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laP szellemi részét illető közlemények a „Heves 
Tf Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
^hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 

„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendők.

A leány.polg. iskola tandíja.
A múltkor irt czikkemben nagy 

vonásokban kifejtettem, hogy mily 
hasznos és szükséges a nőnevelés 
különösen korunkban, hol az igé­
nyek roham lépésben emelkednek 
a drágasággal. Mindenki érvénye­
sülni akar, akár van tehetsége 
hozzá, akár nincs. Sokszor azon­
ban kevesebb tehetség mellett is 
lehotno érvényesülni az embernek, 
ha mód és alkalom volna hozzá!

Sok polgár-szülőtől hallottam 
ily panaszt: „mily kár, hogy nincs 
leány polgári iskola; milyen szí­
vesen áldoznék gyermekemre, 
hogy jövőjét biztosítsam; mert 
manapság nem veszik el a leányt 
ha szegény, és nagyon jó ha meg 
tudja keresni kenyerét.

Igen okos és bölcs mondás ez. 
Dohát, mégis kell tartani, nem kell 
visszariadni. A tudomány pénzbe 
kerül; azt nem adják olcsón. Még 
akkor is sokba kerül, ha nem 
pénzen vesszük az oklevelet.

Ezt jól meg kell gondolni.
De úgy látszik, hogy polgára­

ink azt gondolják, hogy a pol­
gári iskolában is egy—két korona 
a tandíj. Pedig csak egy kis ösz- 
szehasonlitást kellene tenniük, és 
mindjárt rájönnének, hogy bizony 
nem lehet a polgári iskolában a 
tandíj egy—két korona.

Gondolják csak meg, hogy a 
helybeli izraelita népiskolában a 
tandíj 44 (negyvennégy) korona, 
Ha tehát egy népiskolában ily te­
kintélyes összeg a tandíj, akkor a 
polgári iskolában még többnek 
kell lennie.

A népiskola csak alapot ad az 
elemi dolgokban, hogy a tovább 
képzés lehető legyen. A polgári 
iskola pedig, tudományt ad, hogy 
az, aki a társadalomban megélhe­
tést akar magának biztosítani, ezt 
a czélját tudományával, melyet a 
polgári iskolában szerez, elérhesse.

A polgári iskola tehát sokkal 
magasabb színvonalon áll, mint a

ul„J(eV33 és Vidéke" tárcája.

1 iárom látogatás.
Az X-i temelő egy árnyas fűzfája alatt, 

virággal beültetett, szinehagyott koszoruk- 
kal díszített sir van, ide vitt harmadik 
látogatásom. A sir előtt egy karcsú, fehér 
keltéhasi Lőtt márvány kő, szakadt hum 
lanttal ékesítve, hirdeti becsületes polgár 
nyelven, hogy itt egy virágjában kettétört 
élet piheni az uruk nyugalmat.

Nyárvégi délután volt, lelket betöltőén 
csendes. Felmerült emlékeimben a most 
már porladó tetem nem rég megesett 
tragikus vége. A művészi nagyság, az 
eszmények, a nagy rabi vatottság elórevetett, 
de be nem teljesedett Ígérete. Szemem 
ismét megakad, u nagy lélek tragédiáját 
egy kicsinyes módon feltüntető kődarabon,
8 elijedek, hogy milyen küzünsógesen- 
érzolgősnok fognak hinni azok is, kiknek 
majd elmondom ennek a rövid életnek 
csodás végét. Nem akartam szentimentális 
lenni, de ez az élet maga is ilyen volt, s 
éu a misztikus hangú falombok, egyhangú 
sirdombok között melyeken erejüket vesz­
tett napsugarak járják szédítő vitus-tán- 
ezukat, magam is igy éreztem át ezt az 
egész életet, nem volnék őszinte, ha 
máskép mesélnék róla.

Talán 22 éves ifjú lehettem, mikor

népiskola, tehát igényei is nagyob­
bak minden tekintetben.

Nem lehet tehát egy—két kor. 
tandíjjal megelégedni a polgári 
iskolának. Berendezése, fölszere­
lése, mind sokkal többe kerül, 
mint az elemi népiskola. Aztán a 
tudományt, melyet nyújt, azt is 
meg kell ám fizetni !

Lama hevesi izraeliták, mennyi­
vel praktikusabban fogják föl a 
polg. leány-iskola létesítését. Ők 
még 200 korona tandíjat is haj­
landók fizetni, csak fonnál Íjon, 
csak létesülhessen. Nem riadnak 
vissza az anyagiak áldozat hoza­
talától, hanem, még többet is haj­
landók fizetni, Igen, mert tudnak 
összehasonlítást tennie az elemi, 
és a polgári iskola között.

Es azt a különbséget is eltudják 
képzelni, hogy mennyivel többe 
kerül a neveltetés akkor, ha más 
városban kell iskoláztatni gyer­
meküket. Megtudják fontolni; hogy 
ha helyben van iskola: léiébe 
sem kerül, a tanítás és ami fő (!)

első emlékezetes látogatásom volt X-ben. 
Annát, unokanővéremet, kivel gyermekko­
runk sok évét töltöttem együtt, esztendők 
óta most láttam először, mert rövid időre 
men vén látogatóba, rendszerint nem lel­
tein otthon őt, ki néhány éve egy nagy 
városban tartózkodott, ahol ének tanulmá- 
nyait folytatta...... Nem fogom solia el­
felejteni azt a délutánt, mikor a zongoránál 
ültem, s ö bejött a szobába. Mámoros jó 
kedvvel üdvözölt, magához szorított, össze­
vissza csókolt, hangoztatva, hogy soha 
jobbkor nem jöhettem: annyi elmondani 
valója van.

— Igaz, hogy régen látott, talán el is 
szoktam már gondolkodásmódjától, talán 
nem is fogom mindenben helyeselni, a 
mit mond, de mégis el kell mondania 
mindent, fojtogatják a szavak, beteggé 
teszik az el nem mondott tervek.

— Majd este elmondok mindent — 
mondotta — most pihennem kell, kifá­
rasztott az ut, a debütálás, a szerződési 
tárgyalások. S az tan fi jövő — hiszen 
ismered a históriát Sándorral. A páratlan 
siker, a teljesülő boldogság, szóval, össze­
vissza hadarok mindent, pedig pihennem 
kellene. He azért csak játsz tovább... 
imádom a zenét... Pokol a szívnek, vagy 
égi kéj!... ezt játszad, a Violetta dalát, 
ebben volt olyan nagy sikerein. Huh 1 de 
csodás volt minden, de játszad hát, — 
aztán majd este beszélgetünk.

Ls este felmondott mindont. Első tanul­
mányait az ónekiskolában. A szüleinek 
egyszerű polgárembereknek, csak nehezen 
leküzdhető idegenkedését. Végtelen bizal­
mát pályája iránt, melynek sugaras jövőt 
Jósolt mesterei biztatása. A gyötrelmes 
napokat, molyokon rajta is orra lett, a bi­
zalmatlanság. Támadó szóróimét, melyből 
mindenáron menekülni akart, de amely 
fogva tartotta máig is; kínjait, midőn ü 
czolt oly messze, szerelmét ulv elérhetet­
len magasságban látta, ti most ezéIhoz 
őrt. Az Opera, hol páratlan sikerrel debü­
tált, fényes szerződéssel kínálta meg. 
ajánlatokat, kapott impresszárióktól, akik 
vagyont ígértek egy-egy turnéjáéi':..,, A 
sors tehát neki adott igazat. ,Szülei bal 
sejtelmei sem teljesedtek. A. nagy vagyon- 
különbség, mely elválasztotta szerelmétől, 
at, van hidalva, s ő élhet művészetének 
es neki... Igazán kegyeltje a sorsnak !

Elnéztem ezt a törékeny testű leányt 
amint az emlékezéstől fejkorbácsolt vérrel 
idegesen jár Jel s a la, a zongora mellett 
melynek billentyűiről még le sem v ettem 
a kezem, megbénulva ilyen hatalma en- 
vedoly láttán, amelylyel a különben bn 
mills história minden mozzanatéi szinte 
elém festette. Aztán leült melléin, méla1 
kórt, hogy játszani el a Violette daléi 
Görcsösen üsszoszeritolla betegesen lila 
ajkait s csak időnk int nyila szót azokat 
hogy egy mélyet lélegezzen. Feje bú
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mindig szem előtt, a szülői szö­
vetet melegítő és éltet-adó hatása 
alatt van a gyermek. Ezért nem 
riadnak vissza az áldozatoktól.

Ne riadjunk vissza mi sem, 
hanem, ha azt akarjuk, hogy leá­
nyainknak egy oly forrást bizto­
sítsunk, mely forrásból a megél­
hetés kenyere meríthető, akkor 
két kézzel kell megragadnunk az 
alkalmat, mely most kínálkozik, 
hogy jmlg. leány-iskolánk legyen.

A megállapított 100 korona tan­
díj, valóban nem is oly sok, mint 
azt úgy hirtelen elképzeljük. 
Aztán nem is kell azt egyszerre 
lefizetni, hanem havonkint is le­
het azt fizetni 10 koronával.

így tehát egy szülő sem eről­
teti túl magát, azt a 10 koronát 
havonként nagyon szépen megta­
karj I lufija. Nagyon szomorú jelen­
ség volna, hogy ez a havonkénti 
10 korona tartaná vissza azokat 
a szülőket, kik eddig taníttatni 
számié ko 1 ták gy emeli.ük et.

Körülbelül április végefelé meg 
lesznek a beiratások a hevesi 
leány-polgári iskolába, — tájéko­
zásul, hogy mennyi leány fog 
beiratkozni. Mert a beiratkozottak 
számától fog majd fügni, hogy az 
1907/8-ik tanévben megnyitható-e 
ezen leány-polgári iskola.

A szülők érdeke, hogy meg­

nyíljon, azért addig gondolkozza­
nak és határozzanak, és ne riad­
janak vissza ettől a csekély áldo­
zattól, mert a sült galamb senki­
nek sem repül ám a szájába.* m

HÍREK.

gyadtun a szék támláján nyugodott, s 
lóiig behunyt, szemének lázas fényét be­
árnyékolták hosszú, selymes pillái. Dús 
haj koronájának egy-cgy levált fürtje oda- 
tapadt verejtékező homlokára.

Anna állapota igen nyugtalanított s 
gyengéden kisimítva homlokából az oda- 
tapadt hajszálakat, kértem őt, térjen pi­
henni. Ezt megígérte, csak arra kórt,, 
hadd dalolja cl a Violette dalát s én ki­
süljem. Mikor a dal utolsó sorához ér­
tünk, magam is — bár kelletlenül tettem 
eleget kívánságának — elragadva, kön­
nyes szemmel köszöntem meg e páratlan 
élvezetet.

Néhány napig még ott voltam. Ismét 
és ismét boldogságáról beszólt. Tanácsot 
kórt lőlem a jövőt, szerződési ajánlatait 
illelőleg. Egy napon eljött Sándor is, hogy 
megkérje Annát. Mint beavatott harmadi­
kat, mindenüvé magukkal hívtak. -Jövendő 
életük minden apró és nagy tervét előttem 
beszélték meg.... Szóval úgy hagytam el 
Annát, hogy bátran nagy boldogságban 
reméltem viszontláthatni.

...Talán nyolcz — tíz hónap telhetett 
el, hogy ismét elutaztam rokonaim láto­
gatására. Lázas előkészületekkel elfoglalt, 
boldogan sürgő-forgó háznópet véltem 
feltalálni, s egy halott csendes házat lel­
tem, hol nesztelenül jártak-keltek; hol 
mindenki szótlan volt, s csak a szenvedés 
és félelemtől elsenyvedt arczok beszéltek. 
Az elért sikerektől, s a még jövendő bol­
dogság reményétől dagadó müvész-lelket 
véltem feltalálni, s oh, mit leltem I,.. Nem 
idézem fel emlékeimben ezt a képet, nem 
Így akarok visszaemlékezni reá. A halál 
előszele csodásán előkészítette a nagymes­
ter munkáját, azt láttam, s látom ma is,

— Márczius 15. Mint halljuk, városunk 
eddigi szokásokhoz eltérően, a városház 
termeiben délelőtt 11 órakor akarja az 
ünnepséget megtartani. Ezen újítással bi­
zonyára azt a ezólt akarja elérni, hogy
az ünnepségre, a nagyobb szám­
ban jelenhessenek meg.

— Közgyűlés. Heves Város és Vidéke 
takarékpénztára f. ó. február hó 24-ón tar­
totta meg rendes évi közgyűlését, melyen 
sok részvényes jeleni meg. A lefolyt évi 
jelentés örömmel történt elfogadása után 
nagy lelkesedéssel megválasztatolt Mádor 
Miksa ezen intézet elnökének. Dr. Füzessy 
József igazgatósági tag valamint Nemesik 
Kálmán kir. tábla bíró, őrömmel üdvözli!; 
az uj elnököt, ki eddig is sok érdemet 
szerzett az intézet fejlődése körül. Továbbá 
elismerésüket fejezik ki Székely Dezső 
intézeti igazgatónak, kinek alig két évi 
igazgatása alatt a iakarékpénztár nagy len­
dületet nyert. A na .... éljenzéssel fogadott 
beszédüket a jolcnvoltak nagy lelkesedés­
sel iogadták és elhatároztatott, hogy úgy 
Máder Miksa elnöknek valamint Székely 
Dezső igazgatónak f,trad hatatlan műkö­
désűk elismerésében bizalmat és jegyző- 
könyvi köszönetét szavaznak.

— Kosárfonó tanfolyamat nyit meg

bárhogy űzzem is szemeim elöl ezt. a képet.
Mikor oda léptem az. ágy mellé, megis­

mert. Halál-fényű szemeit reám emelte... 
Viaszksárga homlokára tettem kezem 
megfogta és mosolygott.., a halál képe vi­
gyorgott felém mosolyán keresztül..... Majd
az orvos mindnyájunkat kiküldött a szo­
bából, hogy a beteg több levegőhöz jusson.

A szomszéd szobában Sándorral talál­
koztam. Atkozta a sorsot, mely ilyen kí­
méletlenül bánt velük... Már épen készültek 
az elutazásra, mikor Anna egyszerre kö­
högni kezdett, egyre rosszaiul lett, mig 
végre ágynak esett. Azóta fel sem kelt s 
most vége mindennek.

Az orvos nyitotta ránk az ajtót, nóné- 
met szólította. Mi csendesen követtük őket.

Anna felült az ágyban, mintha uj erő­
höz kapott volna, halkan suttogott valamit 
anyjának. Az anya Ijedten, kérdőkig te­
kintett az orvosra, de ez beleegyozőleg int 
lejével, mintha mondaná : minden szabad, 
nincs a mi segíthet és semmi sem árthat!

S Annát utolsó kívánsága szerint felöl­
töztették abba a ruhájába, melyben első 
nagy aratta: a Violetta hófehér ruhájába 
Azután nyílt az ajtó, s mi elénk, kik öltöz­
tetése alatt a szomszéd szobában voltunk, 
megdöbbentő látvány tárult. Anna mint 
eg}' hófehér árnyék közelgőt! felénk, meg­
ölelte Sándort, aztán engem, majd a zon­
gorához vezetett.

-látszd a Violetta dalát - szólt 
elhaló hangon.

Bennem a kimondhatatlan érzések csodás 
kavargása mintha az életet ölték volna 
ki, s mint egy magasabb hatalom sugges­
tion alatt tettein kezemet a billentyűkre 
s megütöttem az első hangot. Anna rám 
mosolygott, s a szék kúriájába kapaszkodva

Hevesen, a gazdasági ismétlő iskola. Első 
sorban szőlő-szállitó kosarak készítésére 
oktatják ki a fiatal leányokat és fiukat, 
hogy a helybeli szőlő-tulajdonosok kész­
letüket itthon szerezhessék be. A tandíj 
3 korona, jelentkezni lehet a tanfolyam 
vezetőségénél, özv. Luzsi Antalné házában. 
Oktatási idő reggel 8-12. d. u. 2-fl-ig.

— CsMás a „tulipánéban. A hevesi 
„tulipánéhoz czimzott vendéglőbe, felír. 
24-ón egy elegánsan öltözött fiatal ember 
szállott meg. Az elegánsan öltözött fiatal 
ember elegánsan is költött: pezsgőt ren­
delt és Ízletes ebédet. Azt hitték igazi 
úriemberrel van dolguk, azért készséggel 
szolgáltak neki. De végén csattant az 
ortor. Midőn fizetésre került a sor egy 
száz koronáról szóló vallóval akarta a 32 
korona adósságot kiegyenlíteni, móg pedig 
úgy, hogy a vallót szó nélkül ott hagyta 
és ő maga is szó nélkül búcsút mondott 
a „tulipánénak. De hát utolérte a nomo- 
zis, illetve Varga Fcrenez járás őrmester 
és Marinkás József őrsvezető, nyakon 
csípték és a bíróságnak adták át. A bíró­
ságnál magát Kászony és Jakab falvi 
László, Béla és Fereneznek mondotta. 
Nagyon valószínű, hogy ez csak ál név.

— Vasúti előmunkálati engedély. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter Mátra- 
kőros vidéki egyesült helyiérdekű vasutak 
részvénytársaságnak a Heves állomástól 
.Jászapáiin, -Jászmihálytolken ós .Jászbe­
rényen át a m. kir. államvasutak Nagy - 
káta álomásáig, esetleg Jászberénytől 
Jász-Felső, Szt. György, Szontlőrinozkáta, 
Tóalmás ós Koka községeken át ni. kir. 
államvasutak Sülysáp állomásáig, továbbá 
Heves állomásától Alany, Kömlő és Lő- 
rinezfalva községek érintésével a Debrecen 
füzesabony- olnítpolgári helyiérdekű vasút 
„Poroszló“ állomásáig vezetendő gőzmoz- 
11 ou\ u hely ierdoivü vasul vonalakra adott 
előmunkálati engedélyt egy évvel meg­
hosszabbította.

énekelni kezdett. Nem volt erőm abba- 
^ ja tokot ós Anim is vógig ónokolío 

a dalt, lehunyt szemmel, az utolsó mo­
sollyal ajkán, agy, ahogy dali. talán .soha­
sem zengtek. A körűiül lók kaik zokogása, 
a zongora tompított hangja összeolvadtak 
Iaradi, kimerült, tulvilágesciigésii hangjá­
val. b mikor az utolsó akkordot megiitöt- 
tem, s a dal utolsó hangja is elhangzott, 
lassan leereszkedett a szókbo olyan mér­
tükben, a milyen fokban elhalt ajkán a 
hang. Aztán mógegyszer kinyújtotta kar­
jai, s a szeretett dal utolsó hangjával ajkán 
beíejozte életét.......

. i* 5 Tf*1 ülök sírod alján, Lelkemben 
iijopig lel időzve csodás lényed minden vn - 
v a rúzsát, tragikus sorsod egész kálváriáját, 
b bárhogyan űzzem is, nem tudok szabu- 

,.IU il gond tol, hogy ma egy esküvőn 
voltam hivatalos, amely helyett azonban 
sírodhoz jöttem, amelyen másnak esküdött 
uruk hűseget valaki, ki egy óv előtt azt
hitte nogy véget ért élete....... S ón
szánlak drága hakni, szánlak. H egy mól- 
*'! DjGvbol kiköltözött érzés szivembe
zárásává! nyújtok elégtételt neked örökre 1

Vámos Árpád.

m

adomák.
Tanár: Nos tehát, mi a véleménye 

'"nick a feltett, kérdésben ?
bzigmló. teljesen egy véleményen vu- 

gyök n tanar úrral I
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közgazdaság

Tőkeemelések.
Tőke szegény ország vagyunk 

es meg.s azt tapasztaljuk/ hogy 
a további országokhoz viszonyítva 
pénzintézeteink száma sokkal na­
gyobb, mint azt az ország állahi- 
nos gazdasági helyzete megköve- 
teli. Ujabbi időben olyan lázas 
alapítási tevékenységet tapaszta- 
lunk, hogy gondolkodóba kell 
esnünk mi tulajdonképen a főok 
11K v uz alapításnak kedvez A 
helyes gondolkodás szerint a Vel- 
szaporodott, megtakarított tőkék 
sietnek reszt venni az uj pénzin­
tézetek megteremtésében pedig a 
nagyközönségnek és a kis feles­
legek felett rendelkező kereske­
dőknek eszük ágába sincs a rész­
vény vásárlás. így tehát egyes nagy 
tőkések és nagy spekulánsok ér­
deke rendszerint, hogy valamely 
pénzintézet megalakuljon, amelyet 
legkönnyebben ki tud aknázni a 
saját maga czóljának.

Hogy ilyetén módon a rendes 
és természetszerű vállalkozásokra, 
a kisebb ipari telepek, vagy más 
nemű jövel mező keresetágak meg­
teremtésére nem maradt pénz, ez 
ennek az egészségtelen állapotnak 
az oka.

Közvetlen ez az oka a pénz- 
dragasagnak és ez az oka aztán, 
hogy a nagy pénzintézetek is, 
látva, hogy a tőkét magas kama­
tozás mellett lehet elhelyezni, mert 
az értékpapírokban és részvé­
nyekben fekvő tőke a közforga­
lomból hiányzik és csak mint 
kölcsöntőke, drága kamat mellett 
jut oda vissza — tőkeemeléseket 
csinálnak. Ha ezen tőkeszaporulat 
külföldi pénzzel történik, akkor 
az országnak eladósodását ered­
ményezi, ha pedig belföldi tőke 
vásárolja oly nagy tömegekben az 
IIj kiboesájtásu részvényeket, ak­
kor az önálló vállalkozásoktól 
még több tőke vonatik el, igy 
hogy ez az erőltetett és pusztán a 
pénz drágaságára alapított tőke­
felemelések cseppet sem használ­
nak nemzetgazdaságunknak oly 
mértékben, mint azt első tapasz­
talatra gondolná az ember. 
Természetesen nem beszélünk ill 
ama nagy ötven és százmilliós 
intézetekről, mint például az Ál­
talános Hitelbank, amelynek tőke­
emelése a világ pénzpiacz helyze­
tével áll szoros kapcsolatban és 
melynek szoezionális helyzete 
kívánja meg, hogy részvénytőké­
jének nagysága arányban álljon 
a többi vezető intézetek részvény- 
tőkéjével. Meg aztán az ilyen 
tőkeemelés azért történik, hogy 
az intézet éppen versenyképes le­
gyen az olcsó hitelnyújtásban, 
amit az az érv is támogat, hogy
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vidéki fiókok felállítását czélozza, 
amelyek a magas kamatokat sze- 
öo vidéki intézeteket kényelmes 
helyzetükből kiszorítják. ' Ho<>y 
legtöbb vidéki intézet, csak azért 
nem nyújt kedvezményeket a hi­
telt igénybe vevőknek, mert erre 
nem szorítja őt a czéltudatos kon- 
kurrenczia.

Ha most hirtelen megváltozna 
a pénzpiacz helyzete, ha Amerika 
hirtelen, valami égi csoda folytán 
vissza tudná fizetni európai tar­
tozásáig de még olcsó pénzzel is 
el tudná látni a vén Európát, a 
bankigazgató uraknak nagyon, de 
nagyon kellemetlen volna ez a 
nagy tőke, amelynek lukrativ 
elhelyezése ipari vállalkozások 
nélkül állandóan lehetetlen, Már 
pedig Amerikában nagy pénzügyi 
változások várhatók. A legna­
gyobb oa j az azonban, hogy pénz­
intézetein k bárra ily hatalmas tőkék 
felett is rendelkeznek. A mező- 
gazdasági hitelt, a jelzálogos köl­
csönöket a záloglevelek vissza- 
özön lése folytán kielégíteni nem 
képesek. Ki vesz ma záloglevele­
ket, mikor a részvénytársaságok 
dús osztalékokat öntenek a rész­
vény b irtó kosok lábai elé és van 
részvény, amelynek ára, egy na­
pon hatszázötven koronás áravan- 
ezot éri el. A jelzálogos kölcsönök 
nagy fejtörést okoznak és hova 
— tovább állami feladat lesz — 
arról gondoskodni, hogy a mező­
gazda mindenkor és a pénzpiacz 
helyzetétől függetlenül kaphasson 
hitelt. Ha a tőkeemelések ezen a 
bajon segítenének, ami ki van 
zárva, akkor volna még igazán 
az az üdvös czéljuk, amit sajnos 
a mi sivár közgazdasági helyze­
tünkben el nem ismerhetünk. A 
tőkések trüstjére vezet ez a sok

toké halmozás — holott ép az volna 
a, helyes hogy a tőkék deczent- 
rálizódnának, amit ma még a 
jelzálogos hitelnyújtás sem segít 
elő A tőkeemelések még azt '"'is 
jelzik, hogy a közel jövőben a 
betétállományok nagyon meg fog­
nak csappanni és érdekes lesz az 
a statisztika, amit az 19U7. év és 
a tavalyi összehasonlítása fog 
nyújtani ebben a tekintetben. E/A 
pedig figyelemmel kisérni csak 
úgy lehetne, ha az egyes intéze­
tek köteleztetnének, hogy betét- 
állományaikról rendes havi ki­
mutatást közöljenek úgy, mint 
ahogy a jelzálogos intézetek, a. jeí- 
zal ogforgalmi, kimutatást köte 1 ese k 
közzétenni. Es eljutottunk oda, 
ahová czélozni akartunk, a tőke- 
felemelések szorítják a törvény- 
hozást arra, hogy a részvónytár- 
sulaü törvény mihamarabbi reví­
ziója megtörténjék, mert most mái­
éi mondhatjuk, hogy a nemzeti 
vagyonunk igen tetemes része 
vari pénzintézeti részvényekben 
és ezt a vagyont a részvény ho­
zásnak^ kötelessége minden köz­
gazdaságig veszélytől megóvni. A 
mi a tulságba vitt tőkeemelések­
ben rejlik.

Szerkesztői üzenetek.
V. M Recsk. Elfogyott már a küldemény. 

Újat kérünk. Szeretném, ha a farsangot, 
valami más dolgot, oly humoros 

„Epistola“ alakban leírnád. Üdvözöllek 
benneteket.

A. R. B.-Gyarmat. Szintén nincs már. 
Kóiok még abból a jóból. Csókolom kezed. 
Cs. G. Vezekény. Talán a nagy hidegben 
befagyott a tintája ?

Sz. G. Csongrád. Miért nem Írsz ? írjál 
mindenkiről.
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-LAYTON & SHUTTLEWORTHBP
‘luUwpoMí, V.4o*i.it(iriít 03,

áltál a ^jutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőz cséplőgépek
iizal.anlczn'ozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők tisztító ' 

ro.,tak, konkolyotok, kaszáló-aratógépek, szénagyüjtök

t v- , sprvetőgépek, Planet jr. kapálók
$rt\ «ecsknvagók, répávágúk, kul.oriczn morzsolók darálók 
%rk őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ’ 

minden egyéb gazdasági gépek.
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SZ0LOOLTVANY ELADÁS.
A ki egéBznéges. olcsó, 
satél> szólót akar, hizulom- C -v ■ mai forduljon

Wx¥Ő\ Vitye Miklós íl^r"
*4$,,!, ; \ vezetni olt vány telepihez
XÍcK# v-x Csanátlőtt Torotitálmvgye.

r 7 M Imi szokvány minőségi!
I. midii fás. g\ ókeres és 

1 ima zíildojtványok, bor­
én cBemegefajok, valamint 
amerikai sima é gyökeres 
szólót p.vzők. nemkülön­
ben ugyanazon fajok II. 
rendű . sztályzatban a 
legolcsóbb árban kapha­
tók. Szőlőlngásníik kü­
lön <- czélra választót fa­

jok. — l-V.j s árjegyzék kívánatra ingyen 
ée báromat v--.

A a ...a m. is -lisiuerö levél közül itten csak egy:
Miskolc/., 190(5. sz.ept. 12. 

Vau szetetiCHém értesíteni, bogy a f. év ta­
vaszán Öntől rendelt HOOO drh. szölóojl ványnyal 
teljesen meg; vagyok elégedve, szépen fejlőd­
nek, őszi ültetésre tisztelettel kérem a követ­
kezőket előjegyzésbe vermi . Passat úti gyökeres 
zöld ojtványból 20 drb. és Kiparia Pori tlis gyíi 
kel rés alany vesszőkből dno drlmt és ii>z telet­
te kérem azt annak idején, - ha irok azon­
nal küldeni szíveskedjék.
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férfi és nőt ezipészefe JELE VE SEN.

Tisztelettel értesítjük becses Czimet, 
hogy Hevesen franki Zsigmondi 6$»a4>
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$kie.hol saját kezű leg koszi lünk a legmagasabb igényeknek is <^4# 

megfelelő női és úri sevron és box czipőket, csizmákat, a 
^5) legújabb divat szerint, a legolcsóbb árak mellett.

Javítások gyorsan és pontosan és a ^
Oz/S)
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Kiváló tisztelettel :
A/.S5 József és Jf/55 Jóákhim

-grö vide hl) idő alatt eszközöltettnek.

Becses pártfogását kérve
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SflRKflDT FERENCZ
FÉRFI-SZABÖ FIÚK ÜZLETE HEVESEN-
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Ven szerencsém nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 

Hevesen Jforvrd Mór ur házában Fcrcncsik Lajos ur vezetése mellett

letet nyitottam.

'«..törekvésem oda log irányulni, hogy becses megrendelőimnek a legdivatosabb szabás, 

pontos és Jelkiösmeretes kiszolgálása által kegyes bizalmát kiérdemeljem. 

Baktaron tartok a legújabb divata Magyar és Angol gyártmányú szöveteket,

Kegyes pártfogását kérve

kiváló tisztelettel:
Sarkady ferencz

10
férfi-szabó.

Nyomatott Adler József gyorssajtóján Hevesen 1807


